Иллюстрация к хакасской народной сказке «Ёксэс-оол»
Название народа: хакасы
Назначение объекта:  чтение детям, изучение фольклора
Ценность объекта: Сказки открывают ребенку волшебный мир, развивают воображение. Слушая сказки, дети учится родной речи, впитывают традиции своего народа и общечеловеческие ценности. Благодаря сказкам ребенок растет как личность и патриот своей Родины.
[bookmark: _GoBack]В моей работе представлена иллюстрация к хакасской народной сказке «Ёксэс-оол».
«Рано утром накормила жена Ёксэс-оола. Потом, на двор выйдя, как зверь закричала, птичьим голосом запела. Тут же крылатый тёмно-бурый конь появился. Ёксэс-оол стоит смотрит. «Ну, – говорит жена, – Ёксэс-оол, на крылатого тёмно-бурого коня садись. Когда за нижний повод будешь держаться – по чёрной земле он пойдёт. Когда за верхний повод потянешь – он в небо поднимется. За повод тёмно-бурого коня не тяни – куда он повезёт, туда и поедешь. Многое тебе он покажет, это увидев, поймёшь, куда едешь. О невиданном у тёмно-бурого коня будешь спрашивать. Того света достигнешь, – говорит. – Когда в дальней стороне окажешься, к торокам ветки шиповника, боярышника приладь. Дальше что будет – сам узнаешь».
Место нахождения: Сказку «Ёксэс-оол» можно найти в сборнике «Памятники фольклора народов Сибири и Дальнего Востока», т.33 «Хакасские народные сказки». Новосибирск: Омега-Принт,2014.
