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НАЗВАНИЕ НАРОДНОСТИ: Кряшены.
         Наш самобытный народ, называется - Кряшены. 
МЕСТО НАХОЖДЕНИЯ:
        Мои предки обосновались в 1785 году на территории современного Бакалинского района, Республики Башкортостан, они основатели кряшенской деревни Новые Балыклы, что на берегу реки Сюнь. 
ОБЪЕКТЫ: 
Старинная музыка, старинные праздничные наряды, древний обряд.
           Кряшены много работают, и любая работа сопровождается песнями. В основном это протяжные, тематические песни на кряшенском языке. А после рабочего дня обязательно отдыхали, с частушками и плясками. В этом фильме мы с родными хотели показать, как жили, трудились и отдыхали наши предки. 
 В прабабушкиных сундуках бережно хранятся старинные наряды, которым 200-250 лет, эти наряды сотканы и сшиты собственноручно нашими прапрапрабабушками. Моя бабушка их отреставрировала и теперь в них моя семья выступает в фольклорном ансамбле «Туганайлар», что в переводе означает – Родные. Это наше Родовое наследие и передаётся оно из поколения в поколение.
      Моя семья хранит множество старинных кряшенских обрядов, одним из них является обряд вызывания дождя, называется он «Воронья каша». Для его проведения созывается вся деревня, с каждого двора берут по горстке муки, по стакану молока, по одному яйцу, щепотке соли, и отправляются на реку варить кашу из собранных продуктов. Сначала кашей угощаются собравшиеся, а потом её раскладывают вдоль берега реки для птиц. После совершения обряда, и стар и млад окунают веники в ведра с водой обрызгивают друг друга. На следующий день обязательно идёт дождь!
        Многие из нас разъехались по разным городам нашей прекрасной большой страны, но ни на Дальнем Востоке, ни за Полярным кругом, ни в Астраханских пустынях, мои родные не забывают о своих корнях! Наступит лето, и мы снова все съедемся в деревню Новые Балыклы, и снова соберёмся нашей огромной семьёй, чтобы крепла наша связь с Родом, чтобы нести людям культуру и традиции нашего народа – Кряшен! Теперь наша очередь, моя, моих братьев и сестёр, а там, наших детей, и внуков!

      
