Стихотворение «Эжы»
Название народа: 
буряты.
Язык, используемый в произведении:
[bookmark: _GoBack]бурятский
Назначение объекта: 
у бурят женщина-мать из покон веков пользовалась большим авторитетом и уважением среди детей. Непослушание и грубое отношение к ней считалось недопустимым. Я хочу сберечь и сохранить культ почитания матери и считаю, что каждый ребенок должен знать хотя бы одно стихотворение, посвященное маме на родном языке.
Ценность объекта: 
Издавна у бурят женщина-мать (эжы) пользовалась большим уважением и почтением в семье и обществе. Согласно традиционным воззрениям бурят сама мать, все, что составляло ее сущность, воплощало в себе защитные свойства, имело сакральный характер для ее детей. 
Природная мудрость женщины в сочетании с терпеливостью, трансляция ею этнических традиций и верований – залог семейно-родового счастья и благополучия. Мать, окруженная детьми и ведающая, распоряжающаяся всеми, олицетворяет сакральное для бурят понятие «буян-хэшэг» (благодать). Безусловно, чтобы стать символом такого высшего понятия, женщина должна была олицетворять собой образ, соответствующий нравственным качествам и имеющий непререкаемый авторитет в социуме.
Место нахождения: 
Республика Бурятия, Кяхтинский район, улус Энхэ-Тала

