Видеоролик в номинации «Сохраняя традиции»
Название народа (народности) – казачество
Назначение объекта – традиции казачества
Ценность объекта – гостеприимство, уважение и безмерное почитание гостя
Место нахождение – Карталинское Станичное Казачье общество
Традиция казаков «Безмерное почитание гостя»
Помни, брат, что у казаков: дружба – обычай;
Товарищество – традиции; гостеприимство – закон.
По словам самих казаков: «Казак не может считать себя казаком, если не знает, не почитает и не соблюдает  традиции и обычаи своего народа». 
Как бы казаки не были Беспощадны к своим врагам, они всегда остаются  добры, щедры, приветливы и гостеприимны в мирное время. Поэтому одной из важных и неизменной традицией в жизни любого казака является, такая традиция как безмерное почитание гостя.
В казачестве считается, что гость – это посланник божий, поэтому уж если он появился на пороге дома, то все самое лучшее для него.  Самым дорогим и желанным гостем считался незнакомец из дальних мест, нуждающийся в приюте и отдыхе, иногда и помощи казака. Не даром в казачестве часто поют шутливую застольную песню – частушку «Ала-верды». Где сказано о почитании и уважении гостя: «Нам каждый гость дается Богом, какой бы не был он среды, хотя бы в рубашке убогой – ала-верды, ала-верды». Независимо от возраста гостя, ему отводилось лучшее место за столом. Даже старик уступал место, хотя гость был моложе его. А так же считалось неприличным в течение трех суток спрашивать гостя, откуда он и какова цель его прибытия. Если уж гость появился на пороге дома, то это к счастью. У казаков считалось за правило: куда бы он ни ехал: по делам, в гости или путешествовал добровольно, он никогда не брал еды ни для себя, ни для коня. При появлении даже случайно гостя, в доме накрывался стол, славящийся своим изобилием блюд. Здесь были и рыба, и мясо, и пироги, и всевозможные соленья,  различные напитки и, конечно, каравай, хлеб который едят не каждый день, а по праздникам, ведь это все для гостя – для посланника божьего.
 В любом казацком хуторе, станице, поселке перед гостем обязательно казаки откроют двери гостеприимства, накормят, напоят и предоставят лучшее место в доме. Ведь нельзя забывать, что одной из важных традиций казаков издавна является традиция безмерного почитания гостя.
[bookmark: _GoBack]Уральский край (Карталинский, Брединский и Варненский районы) является исконно казачьими землями. С царских времен и по нынешнее время существует казачье общество с избранным атаманом. Казаки продолжают нести традиции своего народа, в том числе и традицию «Безмерного почтения гостя». 
